Sluchova analyza — sekundakordy

K dokonceni latky sluchové analyzy obratii septakordii ndam zbyva posledni obrat, kterym jsou
sekundakordy.

Jedna se o tfeti obrat septakordu a jeho charakteristickym znakem je umisténi intervalu sekundy ve
spodni ¢asti akordu. Akord je tedy stavén zdola z intervalii sekundy, tercie a opét tercie. Na kvalité
téchto intervalli (zda jsou velké ¢i malé) zaleZi jejich zvukova charakteristika. Opét budeme také
dovozovat, od kterého septakordu je dany sekundakord odvozen.

Stejné jako u kvintsextakordl a terckvartakordl se pokusime i sekundakordy rozclenit do skupin
podle urcitych poznavacich znaki. Zajima nas postupné souzvuk spodni sekundy (tento interval je v
ptivodnim septakordu vztahem septimy se zéakladnim ténem) a pak dale navazujici terciové
intervaly.

SlozZeni sekundakordii

SloZeni sekundakordi je specifické tim, Ze v nich nad sekundovym obratem ptvodni septimy
septakordu leZi uplny zakladni kvintakord septakordu ve stejné podobé, jako ve spodni casti
septakordu samotného. Jde tedy z hlediska tvofeni o nejsnazsi tvar ze vSech obratii, protoze jakmile
vytvorime od zadaného ténu spravné sekundovy obrat ptivodni septimy (pfipomindm, Ze pravidlem
je zména kvality intervalu — z velké septimy vznika mala sekunda a naopak, ze zmenSené septimy
zvétSena sekunda), zbyva uZ jen na tomto ténu postavit kvintakord, ktery odpovida nazvu
septakordu (ve tvrdé... septakordech vytvorime durovy kvintakord, v meékce... septakordech
mollovy, ve zvétSené velkém septakordu zvétSeny kvintakord, ve zmenSené... septakordech
zmenSeny kvintakord).

Velka sekunda ve spodni casti akordu — objevuje se u akordd, které jsou oznaceny jako ,,néjak*
malé, tedy u tvrdé malého t.m.’, mékce malého m.m.? a zmen3ené malého zm.m.%, ve vSech
pripadech dale navazuje pfisluSny kvintakord.
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Mala sekunda ve spodni casti akordu — charakterizuje akordy ,,néjak” velké, tedy zvétSené velky
zv.v.?, tvrdé velky t.v. * a mékce velky m.v.%, opét nad vytvofenym ténem postavime kvintakord
odpovidajici spodni Casti zadaného septakordu.
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Zvétsena sekunda ve spodni casti akordu patii akordim ,néjak“ zmenSenym, tedy v tomto
piipadé pouze akordu zmenSené zmenSenému zm.zm.?, ten vSak opét nemusime do piehledu
zahrnovat, protoZe je sluchové shodny se zakladnim tvarem septakordu (zm.zm.”) a tedy jej tak také
nejcastéji zapisujeme.
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